

整体价格亲民,观赛热情高涨,兼具文创价值——

# 门票热销 杭州亚运会氛围拉满

本报记者 刘兵

杭州亚运会将于今年9月23日至10月8日举行。截至目前,本届亚运会比赛门票已上架销售5批次,共计50个项目。据悉,目前杭州亚运会乒乓球、羽毛球、游泳、跳水、网球等30个项目所有场次可售门票已全部售罄。

记者了解到,智能化、数字化是此次亚运会门票销售的一大特点,同时实名制购票较以往更加公平,无障碍席位门票的设置也更显人性化。由于公众参与体育赛事的热情随着亚运会筹办进程不断升温,再加上门票价格亲民等因素,此次亚运会门票销售呈现出异常火爆的情况。

## 票务新在何处

自今年7月杭州亚运会公众售票官方网站上线以来,多轮门票销售已经完成。记者了解到,杭州亚运会比赛门票销售分为两个阶段:注册及预售阶段为7月8日—8月6日;实时销售阶段为8月14日—10月8日。

据悉,公众在预售阶段购买的是体育比赛入场券,不是具有座位信息的门票。8月7日起至8月13日,则是预售阶段后的门票配座出票时段。在实时销售阶段,除了线上购

票渠道外,8月23日起,竞赛场馆售票亭和官方门票服务网点陆续开放,为观众提供线下购票、纸质票兑换及票务咨询服务,与线上购票渠道共享可库存。

记者了解到,为尽量保证公平公正,杭州亚运会要求实名制购票。同时,热门项目门票每场次每个订单限购4张,其余项目每场次每个订单限购6张。

此番亚运会票务工作凸显“智能”办赛理念,依靠大数据、区块链、人脸识别以及各种人工智能技术,结合智能亚运一站通业务场景延展,从高科技、数字化等方面,提升公众“智能亚运”的观赛体验。

此外,本次亚运会售票更加体现人性化要求。从9月15日起,将向社会公众销售无障碍席位门票。有需求的观众可购买此类门票,凭票入场后到对应的无障碍席位区域观看比赛,场馆志愿者会为以上人群提供入场引导等服务。

## 缘何一票难求

杭州亚运会的门票从开售伊始就呈现出非常火爆的局面。如首批发售的12个项目约11.3万张门票上线不久就告售罄,特别是明星云集的网球、跳水等项目几乎是“秒

没”。截至目前,乒乓球、羽毛球、游泳等30个项目所有场次可售门票已全部售完。

对此,浙江省体育局群众体育处处长徐勇认为,“亚运会筹备过程中,市民的健身意识有了较大提升,特别是亚运场馆的惠民开放点燃了群众强烈的观赛热情。这是此次亚运会一票难求的主要原因之一。”

据统计,自杭州亚运会56个竞赛场馆和训练场馆惠民开放后,进入场馆健身的公众已超千万人次。同时,“韵味杭州”系列赛事也增强了公众对亚运会项目的关注。对此,杭州市民盛怡对记者表示:“这几年杭州的亚运和全民健身氛围太浓厚了,一家人都想去现场看比赛。”

另一方面,价格亲民也是亚运会门票大热的原因。据悉,杭州亚运会体育比赛门票价格从20至1000元不等,其中六成以上的票价不超过100元,平均票价不超过160元。温州市民徐帆告诉记者,足球门票最便宜的一档为50元一张,“在家门口观看国际大赛的机会不多,这个价格太值了。”

记者了解到,亚运会门票独有的文创收藏功能,也是吸引人们购票观赛的动力所在。例如亚运会纸质票票面以核心图形“润泽”为基础,结合“三潭印月”等杭州标志性景点剪影设计和各项比赛体育图标,传递着主办城市独特的文化韵味。电子票方面,杭州

亚组委市场开发部的谢乐表示:“杭州亚运会是电子纪念票和专属电子票册首次运用于国内举办的综合性运动会。电子纪念票方便收藏、分享、传播,具有独特的文创价值。”

## 抢票有何“窍门”

杭州亚运会共设置40个大项,61个分项,481个小项,将在杭州、宁波、温州、湖州、绍兴、金华6个城市的54个竞赛场馆举行。如果观众想购票,应在购票下单时确认售票场次所在城市和区域,提前做好出行安排。

记者了解到,想要现场观看亚运会比赛,观众可以从以下渠道获取门票销售信息:杭州第19届亚运会公众售票官方网站——“票务资讯”;杭州亚运会官网——“资讯”;官方微博、官方微信公众号(名称“杭州第19届亚运会”)等及时获取销售信息推送;支付宝APP搜“亚运”,进入“智能亚运一站通”首页,也可订阅亚运会最新售票信息。

杭州亚组委票务中心相关负责人表示,接下来还将有多个项目和场次的门票陆续分批发售。没抢到票的观众们,仍有机会继续“拼手速”“拼运气”。

(压题图为亚运场馆杭州富阳水上运动中心。新华社记者 徐昱摄)

## 体谈

### 新低

北京时间8月28日凌晨,2023年布达佩斯田径世锦赛落下帷幕。中国田径队在本届赛事收获2枚铜牌,最终在奖牌榜上与捷克队并列第37位,总得分33分是近几届世锦赛中国田径的最差战绩。美国队收获12金8银9铜,历史上第15次占据奖牌榜榜首位置。

点评:本届世锦赛,中国队共派出41人参赛,但整体表现并不能让人满意,竞走等优势项目集体低迷,也难见有突破的新人。自2011年大邱世锦赛至今,这还是中国田径队首次在世锦赛无缘金牌。面对日本、菲律宾、印度等亚洲对手的崛起,面对美国等传统劲旅的强势,中国田径的巴黎奥运会征程将面临严峻挑战。

### 首金

北京时间8月28日凌晨,2023年世界艺术体操锦标赛在西班牙落幕。在最后一个比赛中,中国队在集体项目5圈和3带2球单项决赛中发挥出色,获得1金1银,最终以1金2银共3枚奖牌,位列金牌榜第四。这是中国艺术体操队首次拿到世锦赛冠军。

点评:本届世锦赛是巴黎奥运会资格赛,也是产生奥运门票最多的一次比赛,集体项目将产生5个奥运席位,因此受到了各参赛队伍的广泛重视。中国队在本届比赛的整体表现堪称出色,不仅夺得队史首个世界冠军,在多个单项中也取得历史最佳战绩,并顺利获得巴黎奥运会席位。期待姑娘们在明年的奥运赛场继续取得突破。

### 警钟

北京时间8月28日,2023年羽毛球世锦赛在丹麦哥本哈根鸣金收兵,中国队最终收获1个冠军和1个亚军。国羽的唯一金牌来自女双,陈清晨/贾一凡战胜印尼组合拉哈尤/拉玛丹蒂,实现世锦赛三连冠。在引人注目的混双决赛中,郑思维/黄雅琼输给此前9次交手从未失利的韩国组合徐承宰/蔡侑玎,遗憾收获亚军。韩国队拿到3项冠军成为最大赢家。

点评:全主力出战仅获1金,女双冠军总算是保住了国羽的颜面,也使得国羽自1983年参加世锦赛以来每届都收获金牌的纪录得以延续。从2019年至今,中国队所参加的4届世锦赛中有3届都仅获1金,队伍整体竞争力的下滑已成为不争事实。女双和混双两个强项遭遇冲击,男单、男双和女单都难有具备统治力的选手,国羽的巴黎奥运会征程注定荆棘密布。

### 连败

北京时间8月28日,2023男篮世界杯小组赛继续激战。中国男篮以69比89不敌南苏丹队,遭遇小组赛两连败,出线前景渺茫。本场比赛,状态回升的李凯尔拿下全场最高的22分,但中国队整体攻防相比对手仍有较大差距。小组赛最后一轮,中国男篮将迎战波多黎各队。

点评:中国男篮本届世界杯的最大目标之一,是要获得亚洲杯最好成绩,从而拿到明年巴黎奥运会的入场券。随着此前前爆冷逆转芬兰队,亚洲杯男篮奥运资格争夺战变得更加难以预料。毋庸讳言,进军巴黎的主动权已不在中国男篮手中。(巴人辑)

## 顺利晋级



北京时间8月29日,在2023美国网球公开赛单打第一轮比赛中,中国选手张之臻、朱琳、王欣瑜、王曦雨分别战胜各自对手,携手晋级第二轮。

▲张之臻在比赛中回球。  
▲朱琳在比赛中庆祝得分。

新华社记者 刘杰 摄

持续打造中国冰雪运动发展的重要窗口——

# 后冬奥时代的“冰丝带”答卷

本报记者 朱亚男

近日,2023年国际滑冰训练营正式在国家速滑馆“冰丝带”落幕,来自中国、中国香港、越南、菲律宾、蒙古、泰国、新加坡和澳大利亚等8个国家和地区的近40名运动员集结一堂,开展了为期一周的形式多样的滑冰和体能训练。

《工人日报》记者在采访中获悉,此次训练营的举办,源于“冰丝带”在北京冬奥会后所获的一个新身份——国际滑冰联盟(ISU)卓越发展中心。ISU在全球范围内共确立了11家卓越中心,“冰丝带”是其中唯一的中国场馆。

据了解,ISU卓越发展中心旨在为青少年滑冰运动员,尤其是冰雪运动发展相对落后的国家和地区,提供高质量的设施和服务、高水平的教练和培训活动,帮助他们更好地参与到项目中。此次的“冰丝带”训练营旨在为营员提供训练及文化交流平台,进一步弘扬北京冬奥精神,促进项目在全球范围内的良性发展。

“这是我第二次来到这座充满魅力的场馆,这里的条件令人惊叹,每个运动员都喜欢在这里滑冰。”国际滑冰联盟主席载烈在开幕式上表示:“ISU在很多有着浓厚冰上运动氛围的国家设立了卓越中心,中国无疑也是滑冰大国之一,同时拥有出色的场馆设施。所以我们选择了‘冰丝带’,希望以此促进世界滑冰运动的发展。”

后冬奥时期,“冰丝带”陆续将一项项规划和赛事活动落地,让冬奥场馆遗产充分发挥作用,努力成为中国冰雪运动发展的重要窗口。

记者在现场看到,就在此次训练营举办的同时,“冰丝带”的赛道上仍有不少滑冰爱好者在纵情驰骋。冬奥会后,这里不仅作为标志性建筑吸引了大批游客,也在冬奥遗产利用和项目普及推广方面提供了成功的“中国经验”。

目前,国家速滑馆仍然保留着冬奥会期间使用的冰面。从见证冬奥辉煌到开展群众滑冰体验和全国各类比赛活动,“冰丝带”始终积极发挥资源聚集效应,推动滑冰运动在中国乃至世界的推广普及。

据介绍,北京冬奥会后,国家速滑馆已成功举办了全国速度滑冰青年锦标赛,“冰丝带”市民速度滑冰系列赛,保障国家队、市、区、县专业队到场馆训练需求。目前,“冰丝带”正在积极筹备北京冬奥会后的首场国际

赛事——国际滑联速度滑冰世界杯分站赛。对此,金载烈在接受采访时表示:“我期待将在这里举行的速度滑冰世界杯,相信很多国际选手也很期待并享受重新回到‘冰丝带’进行比赛。”

在举办赛事、满足专业队伍训练的同时,国家速滑馆今后还将承接国家花样滑冰等级测试,为小运动员晋级保驾护航。例如利用小冰场策划首场国际顶级冰场演出“冰梦丝语”,打造品牌冰上演出等“跨界”项目,也已进入“冰丝带”赛后利用的规划日程。

对此,国家速滑馆相关负责人表示,截至今年8月,“冰丝带”已带动近2万人参与培训,累计接待近40万人次参观体验,持续推动冰上运动普及与发展,“未来我们将持续推动冬奥场馆赛后利用的辐射引领效应,以更加新颖的互动形式、更具专业化的精准服务,助力冰雪体育事业可持续发展。”



更多精彩内容 请扫码

## 声音

# 人生最重要的不是凯旋,而是战斗

刘颖余

“当我25岁时,他们就说我太老了。现在,我还是一名年轻选手。我没厌倦羽毛球,所以(接下来)谁知道会发生什么呢?”

说这话的是以色列选手斯韦特拉娜,65岁的她征战哥本哈根羽毛球世锦赛,并成功闯过混双项目首轮,改写了羽毛球世锦赛最年长纪录。至此,世锦赛前三十年长赢纪录都归于斯韦特拉娜名下,分别是65岁、64岁和51岁,超过50岁还能在世锦赛赢球的,目前只有她一人。

更让人称奇的是,和斯韦特拉娜一起创造这些纪录的不是别人,正是她的儿子米沙。“母子搭档”在各个球类项目中都较为少见,而斯韦特拉娜和米沙自2005年开始合作,便再也没有分开过。

斯韦特拉娜也是米沙的单打教练。目前,米沙的男单世界排名在第47位,是以色列选手中的最高排名,两人组成的混双世界排名第90位,同样是以色列最高。在以色列羽毛球界,斯韦特拉娜是女皇般的存在,曾17次获得女单、女双全国冠军,21次获得混双冠军,而这些混双冠军,大多数是和儿子一起搭档获得的。

米沙的单打职业生涯更是不遑多让,他连续参加了2012年伦敦奥运会、2016年里约奥运会和2020年东京奥运会的羽毛球单打比赛,并总共拿到了三场胜利。2019年,30岁的他获得欧洲运动会男单铜牌,2022年获得欧洲羽毛球锦标赛男单铜牌,是以色列第一个在欧洲比赛中获得奖牌的羽毛球选手。

很多人都认为与自己的母亲搭档,会让米沙在场上有额外压力。但米沙表示完全不会,“我们在混双里更多的是享受”。但他马上话锋一转:“但是在单打项目上,她是特别严厉的,经常在训练中批评我。”

于米沙而言,母亲始终是独特的存在,“没有她我不可能站在这里,不可能走上这条道路,她是我职业生涯中至关重要的人”。另一个对米沙而言格外重要的人,是中国名将林丹,他至今仍为米沙的偶像。

在母亲的指引下,在偶像的激励下,米沙正在为参加巴黎奥运会而努力。这是一个梦,并非唾手可得。在以色列这样一个羽毛球运动显得有些小众的国度里,四次参加奥运会,绝对可视为一个运动员巨大的荣耀。

显然,这对传奇母子更看重的是米沙的单打,混双是为了保持状态,结果并不重要。但即便如此,他们仍不想放弃混双,“我享受每一次比赛,能打破自己的纪录,是值得骄傲的事。我把羽毛球视为生命的一部分,这就是我的生活方式”。斯韦特拉娜如此解释自己坚持的原因。

斯韦特拉娜让我想起了一长串闪亮的名字:倪夏莲、三浦知良、丘索维金娜……他们不断突破人类的极限,不断改写各种有关年龄的纪录,这除了对于项目的热爱,还要有高度的自律。所以,我们必须向他们奉上格外的敬意。他们是弥足珍贵的另一种存在:无关成绩和金牌,却显现了体育精神之美,体育运动家的风范和体育传承的魅力。

顾拜旦有名言云:“人生最重要的不是凯旋,而是战斗。”无论在体育比赛还是在现实生活中,我们常常只关注最终的成功,而忽略了过程中的成长和收获。但事实上,凯旋和成功可遇不可求,而战斗的姿态和精神,却可以为每一个人所拥有。那么,我们又为何不以满腔的热爱去勇敢地战斗,去享受那份拼搏的快乐,去创造自己独特的人生价值呢?

在本届世锦赛战胜斯韦特拉娜母子搭档的国羽混双小将魏雅欣说:“这是我职业生涯第一次面对这么年长的对手,他们在场上很拼,甚至像年轻选手一样发球,太令人敬佩了。我希望到65岁时,还能像她一样热爱羽毛球。热爱自己的事业,这太酷了!”

这是胜利者送给失败者的敬意,让人不禁想起海明威的名言:“优于别人,并不高贵,真正的高贵应该是优于过去的自己。”斯韦特拉娜和米沙母子为何总是如此让人动容?原因也无非是——他们身上显示了人性的高贵,并因此彰显了体育之美和体育独特的价值。

## 整合

### 首届中国户外运动产业大会落户云南

本报讯(记者刘兵)日前,2023中国户外运动产业大会发布仪式在京举行。首届中国户外运动产业大会以“户外新生活,消费新动能”为主题,将于10月27日至29日在云南省大理白族自治州举办。

本届大会覆盖“山、水、路、空”全域户外项目,涵盖高端论坛、产业展览、推介洽商和体验展演四大板块。国家体育总局副局长、中华全国体育总会副主席李颖川表示,要将大会打造为全国户外运动产业最权威的政策发布平台、最活跃的产业融合平台、最前沿的产业创新平台、最丰富的内容输出平台,推动体育产业高质量发展。本届大会由中华全国体育总会与云南省人民政府共同主办,中体产业集团、云南省体育局、大理市人民政府承办。

### 传统体育走进新职工培训课堂



近日,随着高校毕业生陆续来到签约企业报道,中国铁路上海局集团有限公司阜阳工务段把国家级非物质文化遗产“五禽戏”纳入到入职培训中,不仅丰富培训内容,更提高新职工健身锻炼意识。近年来,阜阳工务段积极推进健康铁路建设,为一线工区配备健康屋,组织职工积极参与全民健身活动。图为华佗“五禽戏”第58代传承人孙华方(白衣者)向新晋职工教授“五禽戏”健身要点。(刘照瑞)